

最高检:对重大恶性案件挂牌督办

最高人民检察院26日通报深入推进更高水平平安中国建设情况。根据通报,2024年,检察机关全面准确贯彻宽严相济刑事政策,完善刑事指控体系,切实把防风险、保安全、护稳定融入更高层次的平安中国建设。2024年1至11月,全国检察机关共受理审查逮捕各类犯罪嫌疑人103.4万人,批准逮捕66.9万人;受理审查起诉203万人,提起公诉146.7万人。起诉严重暴力犯罪占比从十年前的7%降至3.7%。

依法严惩故意杀人、抢劫、绑架等严重暴力犯罪,依法从重从严从快惩治“一杀多人”特别是报复社会的重大恶性犯罪、极端犯罪、危害公共安全犯罪。最高检对广东珠海樊某秋驾车撞人案、江苏无锡徐某金持刀行凶案等重大恶性案件第一时间挂牌督办、

派员指导,对二犯已依法执行死刑,及时有力震慑犯罪。依法核准追诉发案超过二十年的命案300余人。

常态化开展扫黑除恶斗争,2024年1至11月,全国检察机关共起诉涉黑涉恶犯罪9867人。挂牌督办四川姜某等人涉黑案等5件重大涉黑涉恶案件。从严打击毒品犯罪,2024年1至11月,起诉毒品犯罪4.8万人。

会同最高法、公安部、司法部严格落实醉驾新规,统一执法司法尺度,深化醉驾依法治理、系统治理,取得明显成效,2024年1至11月,检察机关共受理审查起诉危险驾驶犯罪30.3万人,同比下降42.3%;依法起诉25.5万人,同比下降16.8%,为常见多发轻微犯罪治理积累经验、提供范式。

依法履行诉讼监督职能,维护

司法公正,助推更高水平平安中国建设。2024年1至11月,检察机关共立案监督9.2万件,纠正侦查活动违法8.9万件,纠正漏捕、漏诉6.2万件。

加强对刑事申诉、抗诉案件的审查监督,对认为确有错误的刑事裁判提出抗诉6000余件,对刑事审判活动违法情形提出纠正意见9000余件。

坚决纠正和防止冤错案件,对甘肃省检察院提请抗诉的马某林抢劫案,向最高法提出抗诉后,最高法指令甘肃省高级人民法院再审。2024年12月13日,甘肃省高级人民法院依法公开宣判,对马某林由盗窃罪改判抢劫罪,由有期徒刑十年改判死缓,并限制减刑。

加强刑罚执行和监管活动监督。最高检对山西、内蒙古、重庆、甘肃、安徽相关看守所开

展跨省份交叉巡回检察。组织对河北、山东、河南、广东、云南、海南相关监狱、未成年犯管教所、看守所,就罪犯交付执行、教育改造等问题开展专项巡回检察。经过连续四年的努力,最高检统一组织的、对监狱和看守所的跨省份交叉巡回检察,实现省份“全覆盖”。

加强减刑、假释、暂予监外执行监督,既监督“纸面服刑”“提钱出狱”,又防止“该减不减”“该放不放”。强化指定居所监视居住执行监督,2024年1至11月提出纠正意见600余件。加强财产刑执行监督,提出纠正意见6.3万件。对社区矫正的重点环节、重点人员和易发频发问题开展监督,提出监督意见8万余人,监督收监执行3500余人。

据央视新闻客户端

商务部回应 加拿大制裁中国企业

商务部新闻发言人26日就加拿大以涉俄为由制裁中国企业答记者问时表示,中方对此强烈不满,坚决反对。中方敦促加方立即停止错误做法。中方将采取必要措施,坚决捍卫中国企业的合法权益。

有记者问,2月24日,加拿大政府发布声明,对76个向俄罗斯提供军民两用物资支持的外国实体和个人实施制裁,其中包括20家中国企业。请问商务部对此有何回应?商务部新闻发言人作出上述回应。发言人表示,中方一贯反对没有国际法依据和联合国安理会授权的单边制裁,强调有关国家在处理乌克兰问题上,不得损害中方企业、机构和个人的正当权益,包括开展正常贸易、投资和金融合作的权利。据新华社

最有诗意岗位:海鸟监测 300元/天

浙江一鸟类研究组织招募监测员引关注

近日,浙江一鸟类研究组织在网络上发布公告称:招募繁殖海鸟监测员13人,任务是到三座小岛(宁波象山韭山列岛、舟山定海五峙山列岛、温州平阳南麂列岛)监测燕鸥繁育全过程,劳务费为300元/天。

此公告发布后引发网友热议,有网友询问:“新人能报名吗?我这种社恐的人最合适了。”也有网友表示:“300元一天?给我签30年!”2月26日,记者就此联系负责招募工作的浙江自然博物院鸟类研究团成员任先生(化姓),他确认招募内容属实,他们通过多个渠道发布了招募信息。

担任鸟类监测员需相关经验

2月26日,记者查看了发布招募公告的“保护神话之鸟”微信公众号,该公众号认证主体为“杭州市鸟类与生态研究会”。天眼查显示,该研究会成立于2016年,业务范围是开展相关鸟类科学研究、展览、交流以及咨询等。

“保护神话之鸟”微信公众号从2020年3月开始发布招募鸟类监测员的相关公告,还称这是“最有诗意的岗位”。

就众多网友毛遂自荐想报名的情况,任先生回应称:“这个岗位并不是给毫无经验的人准备的。基本上按照往年的经验,我

们选用的人都是有一定鸟类研究或者观鸟经验的爱好者或科研人员,很少用纯新人。”

任先生介绍了对鸟类监测员五大要求,包括:一、工作认真、细心、责任心强,善于团队合作,能够完成分配的任务;二、身体健康、吃苦耐劳、能胜任长期野外工作者优先;三、本科以上文化水平;四、年龄20—55周岁,性别不限;五、从事相关研究、有观鸟经验者优先。

任先生告诉记者:“其实我们的招募讲得很明白,这个工作是有技能要求的,不是纯新手就能胜任的。鸟类监测员需要有一定的知识储备或从事过类似专业(志愿)工作,有一定的相关经验才有可能胜任。”

两人一组在海岛工作两个月

一项每年都要做的工作,为何每年都要招募监测员?任先生解释:“这个工作是临时工作,每年只需几个月时间在岛上,所以不是固定人选。”他表示,部分合作比较愉快的监测员也会继续合作:“有一位能力很强的监测员连续做了三年,其他大部分的人都是每年换的。”

从招募的公告发布的图片来看,海鸟监测员工作区域都是无人海岛,因此如何生存、能否耐得



监测员需要“藏”在小屋中观察

图片据微信公众号“保护神话之鸟”

住寂寞,是应聘者需要面临的困难,对此任先生回应:“这些都是需要监测员具备的能力。在岛上生存需要比较强的生活技能,每个岛基本上都是两个人一起生活两个月。”

据任先生透露,目前招募鸟类监测员的三个小岛都有房屋、电力(太阳能发电)、无线网络等基本生活保障,但他也表示:“水用水桶储备,还是比较缺的,一般人去了以后有一个适应过程。”

鸟类监测员这份工作到底需要干啥?记者请任先生对实际工作场景进行了描述,他介绍:“这个工作,每年有两个工作

段四、五月和七、八月,每次一组两人在岛上生活两个月。四月到五月是工作最繁忙的时候,燕鸥会降落到岛上繁殖。监测员需要早上起床后就开始看监控做记录,有时候可能会忙到晚上,甚至晚上10点多都还要工作,这样的工作强度是不小的。上岛以后没有周末和节假日,无特殊情况也不能下岛,只有遭遇台风、生病等特殊情况下才能下岛。一般四、五月工作量较大,到七、八月工作量会稍微小一点。另外,即便鸟走得差不多了,人也需要坚守,必须等到鸟走完才能离岛。这是我们的工作”

据上游新闻

国家药监局: 对脑机接口技术的 医疗器械行业标准立项

2月25日,国家药监局网站发布通知称,为满足监管急需,助推采用脑机接口技术的医疗器械高质量发展,经研究,国家药监局批准《采用脑机接口技术的医疗器械用于人工智能算法的脑电数据集质量要求与评价方法》医疗器械行业标准制修订项目立项。请按照《医疗器械标准制修订工作管理规范》有关要求,采用快速程序开展标准制修订,做好标准的起草、验证、征求意见和技术审查等工作,保证标准质量和水平。据中国药闻微信公众号

珠穆朗玛峰景区 3月1日起恢复开放

2月26日,西藏定日县文化和旅游局和日喀则珠穆朗玛文化旅游投资发展有限公司发布关于珠穆朗玛峰景区恢复开放的公告。

公告称,自1月22日起,为做好珠峰景区恢复开放准备工作,定日县委、县政府高度重视景区恢复开放工作,组成联合检查工作组对景区沿线各重要节点进行全面细致的排查整改,经过35天的奋战,珠穆朗玛峰景区对各项安全设施及环境全面评估与整治,景区内部各项条件均已符合安全开放运营要求。经深入研究和审慎决定,珠穆朗玛峰景区拟定于2025年3月1日起正式恢复开放。据人民日报客户端



中宣部宣教局 中国文明网

分类广告 刊登热线:025-84783581, 13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

足疗保健

招聘 技师,待遇高。13913020490。

遗失

遗失 南京了一健康产业管理有限公司公章、财务章、法人章各一枚,声明作废,寻回后不再使用。
遗失 南京骏霆科技有限公司公章一枚,声明作废,寻回后不再使用。
遗失 青年广场1087号收据,编号:2164319,声明作废。
遗失 南京市玄武区发展和改革委员会价格认证中心交行开户许可证壹份,核准号:J3010105398701,声明作废。